

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 羽 球 來源 民生報 日期 770107 版面 三版



羽球盛會 13日登場

19個國家地區 百餘好手角逐 羽協鼓勵我國球員 設會外獎二百萬

【本報訊】總獎金六萬美元的一九八八年台北國際羽球名人賽，定本月十三至十七日一連舉行五天。中華羽協為鼓勵我國球員，再次高懸男子單打冠軍的「會外獎」新台幣三百萬元。

台北名人賽是我國羽球的年度最大盛事，今年總計有十九個國家、地區近兩百位選手報名參加，幾乎所有自由世界的好手都將到會，是我國自一九八〇年舉辦這項比賽以來，與賽選手陣容最堅強的一次。

由於國際羽總自今年起提升世界巡迴賽的分級標準，這屆台北名人賽的比賽獎金也由去年的三萬五千元，加價為六萬美元，而得入列世界巡迴賽的「三星」級大賽。

因報名者眾，這項比賽定十三日在台北聯合羽球館先進行會外賽，十四日、十六日在中華體育館進行會內賽。

隔鄰有大賽 高手接著來

本報記者 劉延青



【本報特稿】即將於十三日登場的一九八八年台北國際羽球名人賽，世界級好手紛紛到陣的盛況，可以說是這項賽會舉辦九年以來，最空前的一次。

各國高手的近悅遠來，固然是台北名人賽耕耘多年獲致的聲望，使其在國際羽壇具備相當的吸引力。另一方面，它也托了「一九八七年世界羽球巡迴大獎賽」的福，許多名將順道也把台北納入角逐的計畫。

一九八七年世界羽球巡迴大獎賽是昨天在香港伊利沙白女皇體育館展開較技的，將打到十日閉幕。這項比賽的總獎金為十萬美元，與賽選手九成以上是去年在世界排行榜名列前茅的一等好手，少數的例外，是地主協會以在男、女單打項目分別獲得

的兩張「外卡」。

這項巡迴大獎賽的與賽資格，男子單打須是世界年度排名的前十四名，女子單打前十名，男、女雙打及混合雙打都是為世界前六名的組合。而目前正在香港「大打出手」的這些球員，將至台北獻技的，男單有十位、女單四位、男雙有三組、女雙四組、混雙二組。

一九八三至八六年的前四屆巡迴大獎賽，都是在每年十二月的第三個星期舉行，這回是第一次在下一年度打上一年的大獎賽，由於比賽所在地是距我國不遠的香港，而在台北名人賽之後，緊接著還有日本公開賽，所以香港、台北、日本三站賽會聯結起來，正好形成了「亞洲鐵三角」，為一九八八年的世界羽戰打先鋒。

會內賽男子單打共有四十八籤，冠軍可獲獎金三千元，而得入列世界巡迴賽的「三星」級大賽。

因報名者眾，這項比賽定十三日在台北聯合羽球館先進行會外賽，十四日、十六日在中華體育館進行會內賽。

男子雙打廿四籤，冠軍獎金四千二百美元；女子雙打廿四籤，冠軍獎金三千六百美元；混合雙打十六籤，冠軍獎金二千四百美元。

體育新聞的重要性日漸凸顯

社評

國內報紙的篇幅自三大張擴大為六大張後，各報皆以嶄新的面貌展現於讀者之前。而在這項我國報業歷史性的轉變中，各報內容有一點異中有同之處是：大多擴充或增設了體育新聞版。

過去，國內報紙對體育新聞也相當重視，每逢重大比賽如：區運會、亞運或奧運……等等，許多報紙曾作整體性的報導；但是，長年以來，以兩大版的篇幅作經常性的體育報導，而達有重要賽會更擴大到三、四版，以提供最詳盡資訊服務者，惟獨本報。在這方面，本報經過了將近十年的努力，隨著報紙銷數的成長，與社會影響的擴大，證明了這項努力已獲得讀者的肯定，也證明了這方向是正確的。因此，在這次各報擴張的革新行動中，普遍對體育新聞也作了更進一步正面的評估。

的確，在一個開放的多元化社會裡，體育新聞有其正面的意義。因為體育活動所秉持的公平競爭原則，極有益於社會整體的進步與和諧；同時，在國際賽會中若獲勝利，也必然會提升國民的榮譽感。在過去的經驗裡，我國選手在國際賽會中的表現，透過大眾傳播媒介的報導，常使國人產生榮辱與共的共鳴。無論就向心力或團結心而言，體育活動所帶來的衝擊力，都是「重量級」的，實可謂波濤洶湧，淋漓磅礴。

在歐美國家，體育新聞一直在報紙篇幅中佔有極大的比例。即使是一份全國性的綜合性報紙，體育新聞也往往佔有四分之一強的篇幅。歐美報業重視體育新聞，一方面是因為體育活動本就頻繁；另一方面，也是因為讀者喜歡看體育新聞。

國內報業目前普遍重視體育新聞，對我國體育界來說，是值得慶賀與鼓舞的事。在這種情勢下，體育界本身也應當在報業的鼓勵聲中，力求進步，提供更多值得刊登的新聞，作為報紙的報導題材，以期獲致相得益彰的效果。如果只有報業單方面在熱心，體育界本身卻無動於衷，活動日趨稀落，選手成績乏善可陳，那麼，社會大眾的興趣不免也會普遍低落。這樣的話，體壇少了觀眾，報業少了讀者，那可不是國家進步、社會成長應有的現象。

元。總計會外、會內，將舉行一百八十二場比賽。為了激勵我國球員爭取佳績，去年的台北名人賽，中華羽協即制定了獎勵辦法：凡於會內賽勝第一回合者，可獲獎金新台幣五千元，勝第二回合獎金五千元，勝第三回合獎金三萬元，勝第四回合獎金五萬元，獲冠軍者，男子單打三百萬元，女子單打、男子雙打分別是五十萬元，女子雙打、混合雙打各為廿萬元。這些晉級獎及冠軍獎，都是在「法定」的比賽獎金之外頒發。今年中華羽協決定繼續實施這項獎勵辦法。

充滿「大獎」氣息的台北名人賽，今年吸引而來的世界級好手，包括丹麥球王、球后佛洛斯特、拉爾、英國新任第一高手赫爾、第三屆世界錦標賽冠軍印尼的伊寇克、澳洲華裔名將施羽。總計去年世界排名，男子單打前廿名的來了十三位，女子單打前廿名的來了十位，男、女雙打及混合雙打排名在世界前十組的，各來了四組。

這項比賽的會外賽不售門票，會內賽十四日每張入場券定價一百元，十五日每張二百元，十六日、十七日每張三百元。有意預購者，可與中華羽協聯絡，電話(〇二)五〇〇六七五。